

黄剑雄在研究骨干龙头企业培育工作时强调

健全协调机制 完善支持政策 激励企业树大目标做大主业壮大块头

■记者 姜琨 全正 通讯员 范庭雨

本报讯 3月13日,市委书记黄剑雄在研究全市骨干龙头企业培育工作时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委、省政府工作安排,围绕构建“一主四优多支撑”产业体系,进一步建立健全产业发展协调机制,完善骨干龙头企业支持政策,激励广大企业树大目标、做大主业、壮大块头,着力培育更多国家级专精特新“小巨人”企业,为建设绿色低碳发展示范区提供强力支撑。

在认真听取有关情况汇报后,黄剑雄指出,骨干龙头企业在产业链中居于重要地位,可以支配的资源众多,

市场影响力较大,培植骨干龙头企业是关乎全局、关系长远的战略性决策。各地各有关部门要不断增强企业培育工作的使命感、责任感、紧迫感,持续解放思想、开阔视野,全力培育一批具有国内竞争力、区域影响力、产业带动力的产业链“链主”企业,扶持壮大一批在技术进步、结构调整、产业升级等方面走在前列的国家级专精特新“小巨人”企业,不断完善产业链、畅通供应链、提升价值链,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

黄剑雄强调,要坚持靶向培育,围绕工业、农业、商贸服务业、建筑业、文旅业和国家级专精特新“小巨人”企业六个类型,对全市现有企业进行认真梳

理,建立梯次跟进、动态调整的企业培育库,分行业锁定培育目标。要紧盯优势产业,大力支持“一主四优多支撑”产业“链主”企业发展,按照上下游衔接、一体化配套的方式,对带动作用强、产业关联度大、科技含量高的产业和企业进行重点培育。同时,要鼓励国家级专精特新“小巨人”企业加强产学研协同创新,加快数字化、网络化、智能化改造,促进企业做专、做精、做强。抓住投入“牛鼻子”,把握好投入的时机和原则,算好大账、综合账、长远账,充分发挥财政资金的杠杆作用,引导企业连续投入、集中投入、快速投入,尽快形成新的经济增长点。要建强工作机制,建立各级领导领衔的企业培育制度,创新企

业问题解决“绿色通道”服务机制,推动企业培育不断取得新突破,形成培育一批、帮扶一批、成熟一批、梯次推进、滚动发展的良好格局。

黄剑雄要求,要以开放性思维制定政策,坚持一企一策、一事一议,嵌入融合、高效落实,实现“一对一、点对点”破题解难。强化各类要素保障,聚集党建、土地、能源、金融、人才等各方面资源,为重点企业盘活要素、配好要素、聚合要素,不断提升要素供给能力和水平。全力支持企业上市,让企业大胆拥抱资本市场,积极整合内外资源,着力做优产业生态,促进产业持续健康发展。

市领导张澍、蔡贤忠参加会议。

今年首轮“惠购湖北”消费券16日晚开始发放

■记者 周仑

本报讯 记者昨日获悉,2023年首轮“惠购湖北”消费券将于16日开始投放,总金额5亿元。16日晚8时,云闪付、微信、美团、翼支付、建行生活、抖音6个平台同时发放消费券。

今年的消费券仍设置为商场券、超市券、餐饮券三种类别。活动期间,消费券需在各指定服务平台符合条件的商场、超市、餐饮等线下实体商户门店和经营场所消费并在线支付时使用,不得用于充值、预存等消费。

从面额来看,今年商场券分为50元、80元、120元三种面额。限于百货商场、购物中心、服装鞋帽专卖店、钟表眼镜店、珠宝首饰店、体育用品店及家电卖场、家居卖场、手机专卖店等线下实物零售商店使用。

超市券包括20元、50元、80元三种面额。限于超市、便利店、水果店、生鲜店、母婴店、鲜花店、礼品文

具店、药店等线下实物零售门店,包括加油站内具备单独收银条件的超市(便利店)使用。

餐饮券包括30元、60元、100元三种面额,限餐饮门店使用(含外卖)。

云闪付、微信、美团、翼支付4个平台发放商场券、超市券、餐饮券三种消费券,建行生活、抖音两个平台发放超市券、餐饮券两种消费券。另外,本轮活动期间,所有类型的消费券均不得用于购买香烟或加注机动车燃油。

所有消费券的核销门槛均为单笔消费金额达到消费券面额的4倍及以上。核销1张面额20元的消费券,扣除其他各类优惠后的待支付金额需达到80元及以上。另外,每笔消费只能核销1张消费券。

首轮消费券将分3批发放。第二批消费券于3月25日20:00至31日24:00投放使用;第三批消费券于4月18日20:00至24日24:00投放使用。

普法志愿者开展法治宣传活动

■通讯员 赵彩虹

本报讯 2023年3月15日是第41个国际消费者权益日。近日,十堰广播电视台、十堰市海关组织党员干部志愿者下沉熊家湾村委会,开展以“我的权益 法律保护”为主题的普法宣传活动。

海关党员志愿者朱蕾进行了普法宣读,引导消费者树立科学、理性、安全、环保的消费观,指导经营者树立诚信守法、文明兴商理念。

志愿者们走进社区,向居民、过

往群众发放《八五普法读本》等宣传资料,提示警惕消费陷阱,引导广大群众理性消费、依法维权,并就现场群众提出的关于未成年人网络游戏充值、高空抛物等热点法律问题一一作了详细解答。

随后志愿者走进商超,为商户讲解了经营者的主要义务以及应当承担的法律责任等知识,并提醒大家办事依法、遇事找法,解决问题用法、化解矛盾靠法,引导广大群众树立正确的消费观和维权观。

即日起至10月份 车城西路综合改造施工

■记者 徐国文 通讯员 潘明勤

本报讯 昨日,记者从张湾区住建局了解到,因道路综合改造,即日起至今年10月份,车城西路涉及占道施工,过往车辆可绕行其他道路。

据了解,车城西路综合改造项目全线约3.8公里,起点为青年广场,终点至红卫转盘。为了减少施工对交通出行等方面带来的影响,将采取分段、分幅的方式进行。

第一段为青年广场至凯旋大道路口,总长1.2公里,第二段为凯旋大道路口至红卫转盘,总长2.6公里。“在分段施工的同时,还将分幅进行,首先施工道路北侧,北侧完工后对南侧展开改造,预计今年10月完工。”张湾区住建局工作人员说。

该工作人员介绍,施工期间,会对道路交通造成一定影响,过往车辆可从建设大道、镜潭路、红镜路、凯旋大道、大岭路、车城路、公园路绕行。

全市养老服务机构院长培训班开班

■文/记者 冰客 通讯员 刘丹
图/记者 刘成臣

本报讯 昨日,由市民政局主办,市人民医院医养中心、市老年保健医学研究会承办的十堰市养老服务机构院长培训班开班,来自全市一线养老服务机构的院长、管理人员50余名学员参加培训。

湖北医药学院党委书记涂汉军,十堰市民政局党组书记、局长韩俊,副局长张浩,十堰市人民医院党委书记、院长钟森出席开班仪式。

活动现场,涂汉军和湖北医药学院公共卫生与健康学院院长邓平基分

别以《积极应对人口老龄化国家战略背景下养老机构的高质量发展之路》《“十四五”养老服务行业发展趋势及分类指导》为主题,作了专题讲座。

据了解,本次培训旨在进一步提升全市养老服务机构院长业务水平和依法履职能力,打造一支适应养老服务迅速发展要求的高素质人才队伍。

本次培训课程从13日起至18日,为期六天,涵盖国家政策解读与行业发展趋势、养老分类服务管理、标准化建设与质量管理、养老机构管理者领导力建设、团队文化建设、消防与安全管理等内容。



十堰市养老服务机构院长培训班现场。